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Chinese veiligheidswet en de autonomie van Hongkong  -  Reactie Vlaanderen

Het Chinese parlement keurde eind mei 2020 de zogenaamde veiligheidswet goed die de 
vrijheden in het autonome Hongkong zwaar beperkt. Zo maakt de wet o.m. het 
aanzetten tot onafhankelijkheid strafbaar in de regio, wat een verregaande inperking is 
van de vrijheid van meningsuiting en ingaat tegen de gezamenlijke verklaring van China 
en Groot-Brittannië, waarin de autonomie van Hongkong t.a.v. China wordt 
gegarandeerd.

Internationaal groeit ondertussen de verontwaardiging tegen de unilaterale daad van 
China. Verschillende regeringsleiders spraken zich ondertussen ongerust uit over de 
toestand in Hongkong. Daarnaast ondertekenden meer dan 600 voormalige premiers, 
ministers van Buitenlandse Zaken, ministers van Defensie, vooraanstaande juridische en 
mensenrechtendeskundigen, diplomaten en parlementsleden ondertussen een verklaring 
die de Chinese veiligheidswet veroordeelt.

Tijdens de handelsmissie in China van het najaar van 2019 kaartte de minister-president 
voorzichtig de situatie in Hongkong aan met de Chinese ambassadeur en verklaarde hij 
hierover dat het aan de Europese Unie is om als groot machtsblok te spreken over deze 
kwestie. Dat deze kwestie zeer gevoelig ligt, is niet verwonderlijk aangezien Hongkong 
een belangrijke economische speler is in de connectie tussen China en het westen. De 
escalatie van de spanningen via deze goedgekeurde wet moet ook voor Europa een 
signaal zijn om op te komen tegen de mensenrechtenschendingen in Hongkong en voor 
zijn economische belangen in de regio.

1. Hoe staat de minister-president en de Vlaamse Regering t.o.v. de recente 
ontwikkelingen in Hongkong, de autonomie van Hongkong en de Chinese 
veiligheidswet?

2. Welke acties zal de minister-president ondernemen om vanuit Vlaanderen en vanuit 
de Europese Unie de autonomie van Hongkong te vrijwaren? Heeft hij zicht op 
initiatieven die de verschillende bevoegde Europese instellingen zullen nemen?

3. Welke impact heeft de Chinese veiligheidswet en de onrusten in Hongkong op de 
werking van het FIT-kantoor (FIT: Flanders Investment & Trade) in Hongkong en de 
handelsrelatie tussen Vlaanderen en Hongkong?
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Ik verwijs voor een antwoord op de verschillende deelvragen naar de discussie die we 
over het onderwerp hebben gevoerd tijdens de vergadering van de Commissie voor 
Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en 
Toerisme van 9 juni jl. De discussie werd gevoerd naar aanleiding van de vragen om 
uitleg 2459 en 2492 van respectievelijk de heer Johan Deckmyn en mevrouw Emmily 
Talpe.  


